
Niedersächsischer Landtag – 19. Wahlperiode Drucksache 19/7718 

 

 

Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Marcel Scharrelmann und Axel Miesner (CDU) 

Entwicklung und Perspektiven des Tourismusstandorts Niedersachsen - Potenzial auch 
durch Freizeitparks? 

Anfrage der Abgeordneten Marcel Scharrelmann und Axel Miesner (CDU) an die Landesregierung, 
eingegangen am 08.07.2025  

 

Die Tourismusbranche ist ausweislich offizieller Statistiken ein bedeutender Wirtschaftsfaktor in Nie-
dersachsen. Nach Auskunft von Branchenexperten schafft und sichert die Branche Arbeitsplätze, 
stärkt die ländlichen Räume und trägt zur wirtschaftlichen Vielfalt im Land bei. Mit über 15,4 Millionen 
Gästeankünften und mehr als 46,1 Millionen Übernachtungen im Jahr 20241 bewegt sich das Land 
nahezu auf dem Niveau des bisherigen Rekordjahres 2019, was die wirtschaftliche Relevanz der 
Branche unterstreicht. Gleichzeitig steht der Tourismus vor Herausforderungen wie dem Struktur-
wandel, dem Fachkräftemangel, dem veränderten Reiseverhalten und steigenden Erwartungen an 
Nachhaltigkeit und Digitalisierung. 

1. Wie bewertet die Landesregierung die aktuelle Entwicklung des Tourismusstandorts Nieder-
sachsen insgesamt, insbesondere in Bezug auf Übernachtungszahlen, Wertschöpfung, Be-
schäftigung sowie den Beitrag einzelner Angebotssegmente wie Freizeitparks? 

2. Wie schätzt die Landesregierung das wirtschaftliche und strukturelle Potenzial der niedersäch-
sischen Tourismusbranche im Bundesvergleich ein, insbesondere auch hinsichtlich des Aus-
baus und der Weiterentwicklung von Freizeitparks? 

3. Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung derzeit gegebenenfalls, um den Touris-
musstandort Niedersachsen zu stärken und die Sichtbarkeit des Landes, einschließlich seiner 
Freizeitangebote, überregional und international zu erhöhen? 

4. Welche konkreten Schritte unternimmt die Landesregierung gegebenenfalls, um neue Zielgrup-
pen für das Reiseland Niedersachsen zu erschließen und die überregionale Bekanntheit des 
Tourismusstandorts zu steigern? 

5. Welche Erkenntnisse hat die Landesregierung über die wirtschaftliche Bedeutung größerer 
Freizeitangebote für den Tourismus- und Wirtschaftsstandort Niedersachsen, insbesondere 
hinsichtlich Beschäftigung, Wertschöpfung und regionaler Entwicklung? 

6. Inwiefern unterstützt die Landesregierung Investitionsvorhaben oder Expansionspläne privat-
wirtschaftlicher Freizeitangebote im Rahmen ihrer Tourismus-, Standort- oder Wirtschaftspoli-
tik? 

 

 

                                                
1 Vgl. Landesamt für Statistik Niedersachsen, „Tourismus im Dezember und Jahr 2024: Mehr Gäste und 

mehr Übernachtungen“, https://www.statistik.niedersachsen.de/presse/tourismus-im-dezember-und-jahr-
2024-mehr-gaste-und-mehr-ubernachtungen-239743.html (zuletzt aufgerufen am 18.05.2025). 

(Verteilt am 11.07.2025) 
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